

## Состязания сильных духом

*«Защита Отечества является долгом и обязанностью гражданина Российской Федерации»*

*Конституция РФ*

X зимняя военно-спортивная Игра Кемеровской области «Во славу Отечества» с 11 по 16 марта 2019 г проходила на территории Новокузнецкого района в детском центре «Сибирская сказка». Она собрала более 300 участников и судей, более 300 единомышленников, которые за пять соревновательных дней прожили «маленькую жизнь «Во славу Отечества», жизнь, отличную от привычной, жизнь, полную адреналина, упорства, стремления к победе.

В десятый раз в Игре принимала участие команда военно-патриотического клуба «Фрегат» Новокузнецкого Муниципального района, который работает с 2002 года на базе Чистогорской школы. С командой работали руководитель Клуба, заместитель директора по воспитательной работе Марина Александровна Ткачук и педагог дополнительного образования Алексей Васильевич Беседин. Участниками Игры стали: Сметанина Изабелла, Бердюгин Юрий, Четвергов Максим из 11 класса, десятиклассники Ляшенко Алексей, Емельянович Валентин, Белоусов Данил, Пятых Данил и ученица восьмого класса Козлова Настя.

На торжественных мероприятиях открытия и закрытия Игры присутствовали представители военного комиссариата Кемеровской области, отряда ОМОН г. Новокузнецка, отделения ДОСААФ и другие гости.

Несмотря на серьёзную подготовку, команда Новокузнецкого района в этой Игре стала только третьей. К сожалению, в любых соревнованиях, а часто и в сражениях, побеждает не тот, кто лучше подготовлен, а тот, у кого крепче нервы. Из колеи ребят выбили всего два конкурса: биатлон и стрельба в электронном тире.

Участники биатлона два этапа уверенно шли в группе лидеров, стреляли без промахов и по скорости не уступали соперникам. Однако, у третьего участника сломалось лыжное крепление. Замена лыж – дело небыстрое, когда счет идет на секунды. Результат очевиден.

В стрельбе, как следствие отсутствия опыта работы с электронным оружием, была допущена недопустимая ошибка и, несмотря на отличные результаты участников, команда оказалась внизу турнирной таблицы.

Ребята тяжело переживали ошибку, но смогли собраться с духом и отлично выступить в конкурсе по строевой подготовке. Сделали всё и немного больше, заслужив не только наивысшие баллы, но и похвалу судейской коллегии.

Всего в Игре приняли участие 32 команды, среди которых 15 команд из 15 муниципальных районов области. Всего ребята приняли участие в десяти конкурсах и соревнованиях, среди которых, кроме уже названных, были: рукопашный бой, сборка-разборка автомата Калашникова и снаряжение патронами магазина к автомату (АК), интеллектуальная викторина по истории вооружения России, медицина, конкурс боевых листов, перетягивание каната, тактическая игра.

Команда вошла в тройку лидеров во всех перечисленных конкурсах, стала лучшей не только в строевой подготовке, но и в конкурсе по сборке-разборке АК и снаряжении магазина к нему. Показали лучшие результаты в этом соревновании и получили личные грамоты среди юношей Бердюгин Юрий и Четвергов Максим, среди девушек командир отделения Сметанина Изабелла и Козлова Настя, для которой эта Игра была первой. Особо значимыми для ребят стали призовые (вторые) места в викторине и тактической игре – это конкурсы, которые всегда были самыми сложными для нашей команды.

Домой ребята вернулись, конечно, не полностью удовлетворённые и не совсем довольные собой. Но Игра осталась позади, а впереди целая жизнь.

Для выпускников десятая Зимняя Игра стала последней. Юрий и Изабелла в дальнейшем решили связать свою жизнь с Армией и сейчас для них важно пройти врачебную комиссию, а затем успешно сдать выпускные экзамены.

Ляшенко Алексей принял от Изабеллы ответственность за команду, так как ему доверили стать командиром отделения.

У ребят есть короткая передышка, чтобы наверстать упущенное в школе за время соревнований, и вновь пора становиться в строй. Меньше чем два месяца на подготовку, ведь в мае ребятам предстоит представлять Новокузнецкий Муниципальный район в военно-спортивной игре «Победа», которая пройдет на территории военной части в г.Юрга. В этой Игре примут участие лишь десять сильнейших команд области: пять команд из городов и пять из муниципальных районов.

Хочется сказать ребятам огромное спасибо, за проделанную работу и пожелать дальнейших успехов. Они большие молодцы! Конечно, абсолютная победа, это здорово, но самое главное, на мой взгляд, это победа над собой, победа командного духа, победа

взаимовыручки и чувства локтя: всё то, что, несомненно, приобрели участники этого нелёгкого состязания, состязания сильных духом!

Заместитель директора по воспитательной работе, руководитель ВПК «ФРЕГАТ»  
М.А.Ткачук.